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دهد. در این لحظه به ترتیب کدام ذره حرکت  مکان یک موج عرضی را در یک لحظه نشان می –جایی  شکل مقابل نمودار جابه  -71

 کندشونده رو به پایین و حرکت رو به بالا با شتاب مثبت دارد؟  

1  )c  وd 
2  )c  وa 
3  )b  وd 
4  )b  وc 

 

دهد. بیشینه تندی هر ذره از محیط انتشار موج، چند برابر تندی موج منتشر شده شکل زیر یک موج سینوسی را نشان می  -72
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mنمودار مقابل نقش یک موج عرضی را که با تندی    -73
s

tشود را در لحظه ها منتشر میxدر جهت محور  40 دهد.  ان مینش  0=
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 از موج، چند ثانیه حرکت کندشونده دارد؟   Mنقطه  
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 Bشوند. اگر تعداد نوسان موج  های یکسان منتشر میطور جداگانه در طنابدهد که بهرا نشان می  Bو    Aشکل زیر دو موج    -74

3در هر ثانیه 
10

 است؟   Bچند برابر موج   Aباشد، نیروی کشش طناب هنگام انتشار موج   Aبرابر تعداد نوسان موج    
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tشکل زیر، یک موج سینوسی را در لحظه    -75 حرکت   در طول ریسمان کشیده شده  xدهد که در جهت محور  نشان می  0=

mکند. اگر تندی حرکت موج می
s

tاز   Mباشد، تندی متوسط ذره   20 /تا لحظه    0= s0  چند متر بر ثانیه است؟    015
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Sکند. اگر تندی امواج دریافت می Sثانیه قبل از نخستین امواج   500لرزه را  یک زمین Pنگاری نخستین امواج ایستگاه لرزه  -76

 ،km
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s
4 kmچند    Pباشد، تندی امواج   5

s
 )کیلومتری ایستگاه است  4500لرزه محل وقوع زمین(است؟    
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انرژی موج صوتی به  -77 از  با ابعاد  آهنگ متوسطی که  mطور عمود به دیواری  m3 رسد، چند وات باشد تا شدت صوت می  4
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 شود؟   245
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کنیم. آهنگ برابر    3برابر و طول موج آن را    4یک موج سینوسی در محیطی کشسان در حال انتشار است. اگر دامنه موج را    -78

 شود؟ متوسط انتقال انرژی موج چند برابر می
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 های زیر صحیح است؟ چند مورد از عبارت  -79

 تر است. بیش  FMاز    AMالف( طول موج امواج رادیویی 

)ب( طول موج بسامدهای فوق پایین  )ELF   ازAM  تر است. بیش 

 دارای طول موج یکسان هستند.   xهای فرابنفش و پرتوهای پ( برخی موج

mت(تندی امواج الکترومغناطیسی همیشه در حدود  
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دهد.  معین و دور از چشمه، در یک لحظه نشان می  ایشکل زیر میدان مغناطیسی یک موج الکترومغناطیس سینوسی را در نقطه  -80

ای به فاصله  در این نقطه و در نقطهترتیب  به  دهد. جهت میدان الکتریکی موجانتقال می  Zانرژی را در خلاف جهت محور    ، موج


3
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 تعیین کنید.   )در راستای انتشار موج( و در همین لحظه،   از این نقطه  

1  )y−  وy+ 
2  )y+  وy− 
3  )x+  وx− 
4  )x−  وx+ 
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کند. آخرین پرتو بازتاب از این مجموعه با پرتو ، تابش میMو سپس به آینه تخت    Mبه آینه تخت    Iدر شکل زیر پرتو    -81

 سازد؟ ای می، چه زاویهMتابیده شده به آینه 

1  )0 
2  )180 
3  )40 
4  )140 

 

با آن مانع چند درجه   M2مطابق شکل تابیده شده است. زاویه جبهه موج بازتاب از مانع   M1طور تخت به مانع  جبهه موج به  -82

 است؟ 
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4  )70 

 

 های زیر صحیح است؟ چند مورد از عبارت  -83

 کند. یابی استفاده میالف( وال عنبر از پژواک امواج فراصوتی برای مکان

 تر از اندازه جسم باشد. ب( برای تشخیص یک جسم، طول موج گسیل شده به آن باید بزرگ

 شود.  یابی پژواکی به همراه اثر دوپلر استفاده میپ( در سونوگرافی از مکان

1  )0 2  )1 3  )2 4  )3 
 

شود. کدام گزینه جبهه موج عبوری در شیشه را درست نشان موج صوتی فرودی تخت، مطابق شکل از هوا وارد شیشه می  -84

 دهد؟  می
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نانوثانیه   2را در مدت    MNتابیده و مسیر    2السطوح با ضریب شکست  مطابق شکل یک پرتو از هوا به یک تیغه متوازی  -85

mمتر است؟ تقریبا چند سانتی  (d)کند. ضخامت تیغه طی می
c )

s
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3  )/71 4 
4  )21 

 

 های زیر صحیح است؟ چند مورد از عبارت  -86

 کنند. یابی پژواکی کار میالف( رادار دوپلری و آنتن بشقابی با استفاده از فناوری مکان

 کنند.برای تشخیص طعمه یا مانع از امواج فراصوتی استفاده میب( خفاش و دلفین 

 پ( ضریب شکست منشور برای نور سبز بیشتر از ضریب شکست آن برای نور آبی است. 

 ت( در داخل منشور تندی نور سبز بیشتر از تندی نور زرد است.

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

شود. اگر پرتوهای شکست و بازتاب  اش منحرف میاز مسیر اولیه 06شود و در این انتقال  پرتویی از هوا وارد محیط شفافی می  -87

را   هوا  شکست  )ضریب  است؟  کدام  شفاف  محیط  شکست  ضریب  باشند،  عمود  هم  و   1بر  بگیرید  نظر  در 
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یک موج مکانیکی تخت از ناحیۀ کم عمق به ناحیۀ عمیق آب در یک تشت موج به درستی رسم شده است؟    عبوردر کدام گزینه    -88

 های موج تخت هستند.(چین بیانگر جبهه)خط
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را   Aاگر سرعت موجِ سطحی و عمقِ آب در ناحیه    دهد.نشان میی موجِ متوالی را در سطحِ آب  شکل مقابل وضعیت چند جبهه  -89

 نشان دهیم، کدام گزینه درست است؟  BDو   BVبه ترتیب با   Bی  در ناحیهو  ADو   AVبه ترتیب با 

 1 )A BV V  وA BD D 
 2 )A BV V  وA BD D 

 3 )A BV V  وA BD D  
 4 )A BV V  وA BD D 
 

دو نقطه همواره در خلاف جهت    کدام  که در یک فنر در حال انتشار است.  دهدمینشان    در یک لحظه  شکل مقابل موج طولی را  -90

 ؟ کنندمیهم حرکت  

 

 

 

1 )A  وC 2 )B  وD 3 )E  وF 4 )B  وF 


